Alpi del sud
Programma Trekking Stanziali - stagione 2017
Valle Gesso – Valle Stura – Valle Maira
Valle Maira
Dal 23 al 27 Agosto
Per ulteriori info visitate la pagina: https://www.alpitrekking.it/attivita/valle-maira-trekking-stanziale/

La valle Maira è la più lunga e tortuosa delle Valli Occitane, ed è forse per questo che oggi può offrire vacanze tra le più svariate tipologie in un ambiente assolutamente originale fatto di tradizioni contadine conservate ancora oggi come 100 anni fa.
I panorami che può offrire, sono decisamente favolosi, ricca di laghi, montagne oltre i 3000 mt, boschi di conifere, cascate e valli laterali una più curiosa dell’altra fanno di questa valle un piccolo paradiso da vivere.
Le proposte qui riportate, spaziano in Valle nella zona medio alta, essendo la valle decisamente grande, l’obiettivo è quello di offrire un soggiorno di escursioni il più ricco possibile per far conoscere la valle a 360°
Programma di massima
· Zona: Valle Maira
· Giorni: 5
· Pernottamenti: 4 + la sera di arrivo Totale 5
· N.° Escursioni: 5 difficoltà E- Escursionistico
· Trattamento: Mezza pensione con pranzo al sacco incluso nel pacchetto

1°  giorno:  Lago Camoscere
Dislivello salita:  525 mt. circa
Percorso:  Su sentiero 
Descrizione di massima: Spettacolare escursione al cospetto del Pelvo d’Elva, del Monte Camoscere e del Chersogno.
L’itinerario prevede il raggiungimento in auto del Colle della Bicocca, percorrendo dal Colle di Sampeyre un tratto di ottima strada sterrata sino al Colle.
Una salita tranquilla di circa 500 mt. di dislivello, conduce al Lago Camoscere e volendo al bellissimo Bivacco Bonfante, raggiungibile con lieve dislivello in discesa, 30 mt., dal lago Camoscere


2°  giorno:  Monte Eighier
Dislivello salita:  960 metri circa
Percorso:  ad anello su sentiero e in parte su strada militare.
Descrizione di massima: Spettacolare escursione in alta valle per visitare il famosissimo Gruppo Castello Provenzale, patria dell’arrampicata, l’anfiteatro che fa da corona alla testata della valle e a seconda del periodo le Cascate di Stroppia.


3° giorno:  Anello del Lago Nero
Dislivello salita:  650 mt.
Percorso:  Ad anello
Descrizione di massima: Percorso con dislivello contenuto, ma molto panoramico, al cospetto di Rocca la Meja e un pò più defilato il Monte Cassorso.
I 10.6 Km. di percorrenza si passano su strade militari, ottimi sentieri immersi in ambiente glaciale ricco di vegetazione e perché no, anche un po di storia.
Possibile salita al Monte Bert 2394 mt.


4°  giorno:  Anello Visaisa – Apsoi – Passo della Cavalla
Dislivello salita:  900 mt.
Percorso:  Ad anello
Descrizione di massima: Bellissimo percorso ad anello in ambiente di laghi glaciali, quasi sempre oltre la quota vegetazione.


5°  giorno:  Bric Cassin
Dislivello salita:  1150
Percorso:  Su strade militari e comodi sentieri.
Descrizione di massima: Panoramicissima vetta a 360° sull’altipiano della Gardetta, Rocca la Meja, Cassorso e molti altri.
L’escursione si snoda sulla strada militare del Colle Ciarbonet sino a Prato Ciorliero, sede del Quartier generale del Vallo Alpino per la zona Gardetta e Ciarbonet. 
Ambiente ricco di vegetazione, e spunti storici e di architettura contadina.


