Alpi del sud
Programma Trekking Stanziali - stagione 2017
Valle Gesso – Valle Stura – Valle Maira
Valle Stura
Dal 13 al 16 Luglio 
Per ulteriori info visitate la pagina: https://www.alpitrekking.it/attivita/valle-stura-trekking-stanziale/

La valle Stura caratterizzata dalla possibilità di accedere alla Francia attraverso il Colle della Maddalena, offre un interessante palcoscenico di escursioni di varie difficoltà.
Le escursioni che sono programmate, sono tra quelle che ritengo indicate per essere fatte nell’ambito di una vacanza di tipo stanziale in valle. La zona scelta per il punto di base per le escursioni è nella zona medio alta della valle e con spostamenti più o meno brevi, possiamo spaziare alla scoperta della valle.
Programma di massima
· Zona: Valle Stura
· Giorni: 4
· Pernottamenti: 3 + la sera di arrivo Totale 4 
· N.° Escursioni: 4 difficoltà E- Escursionistico
· Trattamento: Mezza pensione con pranzo al sacco incluso nel pacchetto

1°  giorno:  Becchi Rossi

Dislivello salita:  700 mt. circa
Percorso:  Ad anello su sentiero o mulattiera molto comoda 
Descrizione di massima: Bellissimo itinerario a carattere storico e geologico che si sviluppa in zona Barricate, caratterizzato dalle opere di Fortificazione risalenti al Vallo Alpino e dalle erosioni che si sono succedute a seguito dell'azione dei Ghiacciai e delle condizioni meteo.
Il percorso risale la sponda destra orografica della Valle sfruttando una bellissima strada militare che si snoda tra i Larici e Rododendri.
Fa da sfondo alla salita l'imponente parete delle Barricate risalente al Cretaceo che con i suoi 800 metri di dislivello si attesta la parete di fondovalle più alta d'Europa.
L'itinerario sale con pendenza costante, mai ripido e privo di difficoltà.


2°  giorno:  Laghi di Roburent

Dislivello salita:  960 metri circa
Percorso:  Su sentiero 
Descrizione di massima: Percorso ripido nella prima parte che con una serie di tornanti, sale alla Tinetta, poi con un andamento tranquillo si arriva alla sorgente del Rio Roburent da cui con un ultimo strappo deciso si giunge al primo dei due laghi inferiori di Roburent. 
Si prosegue su terreno facile sino al Bellissimo Lago superiore di Roburent che ospita strutture e ricoveri militari del Vallo Alpino.
Merita sicuramente raggiungere il colle di Roburent che offre un panorama splendido sul lago omonimo e sui monti dell’alta Valle Stura.


3° giorno:  Monte Vaccia
 
Dislivello salita:  1010 mt. circa
Percorso:  Su mulattiera 
Descrizione di massima: Bellissimo itinerario che si snoda nell’abetaia del Rio Costis risalendo la sinistra orografica del vallone. La vetta del monte Vaccia, situata sullo spartiacque tra il Vallone del Piz, Vallone dell’Ischiator e la Valle Stura,  offre un panorama mozzafiato a 360° sulle cime della Valle stura.


4°  giorno:  Anello dei Laghi Lausfer

Dislivello salita:  400 mt. circa
Percorso:  Su bellissime strade militari e qualche mulattiera.
Descrizione di massima: Bellissimo itinerario di facile percorrenza che si sviluppa in parte in territorio francese e precisamente nell'alto vallone di S.Anna in Valle Stura.
L'itinerario si sviluppa principalmente su bellissime strade militari percorribili in buona parte anche in MTB. Tocca il colle di S.Anna, il Colle del Lausfer, il Colle Saboulet ed infine il passo di Tesina.

Sono 7 i laghi che si toccano in un ambiente spettacolare per uno sviluppo totale di circa 9,5 Km.
Interessanti sono le realizzazioni dislocate lungo il percorso di costruzioni militari appartenenti al Vallo Alpino alcune delle quali sono visitabili,
Trattasi di opere in caverna con casermette di servizio alcune ancora in discreto stato.






